

# 温县前国土局长以死人名义卖房

□据 人民网

温县前国土局局长郑军如今深陷舆论漩涡,他因利用死人名义开发房地产而备受关注,同时被指任职国家公务员期间开发房产不下9处。曾经当过温县法院副院长、县长助理、国土局局长的郑军,自2006年起开始出售温县县城黄河路27号的一栋临街商品楼。他在与购房者签订购房合同时,用的全部是“王秀琴”的印章和签名,而沁阳农民王秀琴早在2004年7月已因病去世。这也让温县前教育局局长王东武深陷其中,他是死者王秀琴的弟弟。那么,温县前国土局局长为何要以死人名义开发出售房地产?这其中又有什么鲜为人知的内情?记者奔赴温县展开调查。

## A 咄咄怪事 死者销售商品房

温县黄河路27号位于温县体育馆对面,这里有一栋5层高的临街商品楼,一楼是9间门面房,楼上共有12户居民。近段时间,该楼居民“感觉相当晦气”,因为,名为“王秀琴号楼”的这栋楼,竟然是一栋“死人楼”。

消息最早是被《中国产经新闻》披露的。据该报报道,2009年5月23日,饭店经营者张合义,同前温县国土局局长、刚从温县人大法工委主任任上退居二线的郑军(身份证用名为郑小军)签了一份商品房买卖合同,前期支付房款59万元,从郑军手中购得了一层9间门面房,后来双方在付款和交房方式上发生严重分歧,郑军又将这9间门面房中的3间转手卖给他人。

郑军和张合义签署的购房合同中,用的是王秀琴的签名和印章,纠纷发生后,担心受骗的张合义随即向温县警方报案。警方查明,户籍在沁阳市王召乡木楼村的农民王秀琴已于2004年7月因病去世,郑军系冒用死人的名义出售房产。

这一事件随即在温县引起轩然大波,更让居住在“王秀琴号楼”上的居民深感不安,大家开始联名向有关部门递交举报材料,要求严查郑军的欺诈行为并为该楼居民办理房产证。

居民回忆,早在2006年6月,“王秀琴号楼”已经开建并销售,房价从每平方米500多元上涨到700多元。他们买房子时,签合同和收款的都是郑军,但他们手里的合同并非正常的商品房买卖合同,而是“集资建房协议”。多位居民称,当时郑军给他们的解释是,签“集资建房协议”可以不交税,所以房价才会如此便宜。另外,居民的交款凭证也不是正规发票,而是一张二联单的收据。

从居民提供的“集资建房协议”上可以看到,协议中的甲方,用的都是王秀琴的印章和签名。大家一致的说法是,签字和加盖公章的都是郑军。记者注意到,居民手中的房款收据上,会计一栏盖的是王秀琴的印章,收款人一栏中签的是一个“郑”字。

有意思的是,2006年7月,温县建委为该楼颁发了一个证号为5001400的“建筑规划许可证”,郑军在申请时将该楼命名为“王秀琴号楼”,而此时,王秀琴已死亡整整两年。

也正是这种原因,居民在购房之初就坚信,尽管该楼只有土地证和建筑规划许可证,“五证二书不全”,按理应该是非法建筑,但身为政府官员的郑军能够为大家办理房产证,“因为当时他承诺保证能办房产证,我们才敢买的”。

## B 警方调查 前局长冒名卖房子

这起事件中一个关键的问题是,郑军见过王秀琴吗?知不知道她已经死亡?

在2009年7月3日,接受温县城关镇派出所讯问时,郑军是这样回答的:“王秀琴和我是朋友,楼是王秀琴的,因为她有别的事儿,所以委托我来处理(出售)”。

而到了2009年7月31日,温县公安局刑侦大队在问及郑军和王秀琴是啥关系时,他的回答是:“没有啥关系。”

2009年8月8日,郑军在讯问笔录中才道出了实情,“我知道王秀琴这个人”,“我没有见过王秀琴”,“以前我不知道,现在通过朋友知道王秀琴死了”。

那么,郑军为什么会用一个从来没见过面的人的名字来同购房者签合同?在警方的历次讯问中可以得知,1994年,温县人王东桥购买了温县体育馆对面一块1049.3平方米的土地。按照相关规定,这么大面积的土地不能以一个人的名义办理手续,所以王东桥就用自己和姐姐王秀琴、儿媳李娟、外甥朱风营的名义共办了4份土地证,这4份土地证的发证时间是2004年5月。该楼土地证持证人之一王东桥告诉警方,原来他们家是想把这块土地

盖成住宅,但政府要求临街土地必须开发成商品房,他们家没有那么强的经济实力,所以就请郑军帮忙弄点钱把商品楼盖起来。此后,王东桥将4份土地使用证交给了郑军,委托其办理相关手续并代为开发。

郑军告诉办案民警:“王东桥家经济实力不够,所以他找我,让我帮助找人开发这块土地,后来我就帮助王东桥开发了这块土地,盖成了现在的临街楼。王东桥当时说盖成房子卖了以后再说共同的费用。”王东桥的说法是:“利润到时候再分,我不管那么多,我委托给郑军了。”

这种情况下,郑军拿着4份土地证到了温县建委,为“王秀琴号楼”办理了一个建筑规划许可证。郑军向警方承认:“在签订商品房买卖合同时,不方便出现我的名字,因为我是国家工作人员,不能开发房地产,我就签了王秀琴的名字,这样合同与土地证、开发手续就照号了,不用再倒手续,因为倒手续很麻烦。”

本月12日,郑军在接受记者采访时则称,他只是受委托卖房子,该楼是王东桥他们开发的,和自己没关系。

郑军曾担任过的职务有温县法院副院长、县长助理、国土局长、温县人大法工委主任。

## C 疑云重重

### 两个前局长与一块地

根据土地证可以得知,“王秀琴号楼”所占的1049.3平方米的土地属于国有土地,它被划拨给了4个人,这4个人的户籍都不在这栋楼所在的温县东关,其中王秀琴已经在沁阳落户。

在这一事件中,众多知情人一致认为,有一个人的名字不该被遗忘,这个人叫王东武,刚卸任温县教育局局长一职,死者王秀琴是他的姐姐,持证人之一王东桥是他的哥哥。

有居民称,这块土地的实际拥有者应该是王东武,而非土地使用证上的4人。《中国质量万里行》杂志援引一位知情人的话说,按照国家法律,国有土地不允许划拨给个人使用。署名王东桥等人的那块地,原来是县里划出来想建市场的,后来市场不建了,郑军就想方设法弄到手了。由于地块大,以个人名义不好获取,他就将地化整为零,分别以多个人的名义办理了土地证。在12日的采访中,王东武否认这块地和自己有关,称此事焦作市和温县已经成立调查组,调查结果会马上出来。

下面这件事或许有助于理解这一系列复杂事件。

2006年4月25日,温县子夏学校和温县第一高级中学(下称温县一高)签署了一份《学校管理权转让合同》,郑军作为甲方代表在合同中签下了自己的名字,将位于新洛路中段的子夏学校全部学生以及房产设备转让给温县一高管理使用,温县一高每年支付100万元的使用费。子夏学校原来是郑军的三弟郑军开办的凉鞋厂,最早占地仅8亩,不知何原因,到建子夏学校时竟然占了80多亩地。这期间,郑军担任温县国土局局长。温县一高曾在这里开过分校,温县一高分校搬走后,教育局又牵头将这里租给了温县职教中心(即温县职业中等专业学校)。这期间,王东武担任温县教育局局长。

王东武在接受采访时说,当时温县刚把职教中心交给温县一高管理,温县一高在职教中心办有普通高中班,和职教中心的学生一起上课,需要场地。这个事情是温县一高和子夏学校直接谈的,不是教育局安排的。

## D 官方介入

### 当地成立联合调查组

前国土局局长冒充死人签名卖房事件已经成为温县人街谈巷议的热门话题。

当地有人称,有关郑军的传闻中,任春旺是一个出现频率比较高的名字,他是焦作市恒昌置业有限公司的法人代表,曾经担任过西关二街(现已更名为新建街办事处)村支书。村民提供的一份协议显示,任春旺曾在1990年将该村一块土地低价卖给郑军的二弟郑小健,而郑军去年以来一直在恒昌置业的售楼部,“和任春旺在一个屋内上班,两人关系可见一斑”。

当地流传一幅郑军在温县县城开发和待开发的产业项目地图。地图显示,郑军在温县的房地产项目包括“王秀琴号楼”在内共有9处之多。其中一处就位于新建街,包括粉丝厂、小太阳雨幼儿园、大队部、锅炉房共12亩土地。有村民举报称,开发商恒昌置业一分钱的土地款没掏,打着改善居民居住条件的幌子进行房地产开发,建成后最少有2000万元的获利,这块本该全体居民共享的蛋糕被新建街居委会拱手送人了。

郑军在接受采访时称,“所谓我开发9处房产属于子虚乌有,我一处都没开发过”。他承认在恒昌置业上班,称这是自己退下来之后的事情,符合相关规定。

关于郑军冒充死人签名出售房屋一事,温县公安局两次作出不予立案通知。

记者获悉,温县纪检、建设、土地、房管等部门已经针对此案成立联合调查组,介入此案的调查。焦作市检察院已派工作人员进驻调查组。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

PASSAT 璀璨十年

十年,三款经典车型驱动时代

十年,850000精英车主推崇信赖

十年,荣誉完美赞誉,品质驭领未来

上海大众第一款搭载1.4TSI+DSG动力系统的双离合车型 —— 朗逸1.4TSI!

目前现车已到,非正式接受预订,欢迎广大车友莅临品鉴!

上海大众第一款全新智能化的都市SUV —— Tiguan途观!

现全面接受预订!

PASSAT新领驭携手十大尊贵品牌共贺璀璨十年!

更多优惠更多活动尽在上海大众洛阳德众4S店 咨询热线: 0379-65262000

洛阳市德众金茂汽车销售服务有限公司

地址: 洛阳市西工区纱厂西路德众汽车城 销售热线: 65282222 13938473522 维修热线: 65282299 13838951588

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

